

За честь хлеборобскую

Веками мечтал крестьянин о счастливой доле. Однако его мечтам суждено было сбыться лишь при советской власти. Он с радостью воспринял весть о коллективизации, и многие старожилы деревни помнят появление первого трактора на селе. А сейчас на колхозных полях работают сотни тракторов и много различных сельскохозяйственных машин, и управляют ими люди самой почетной на селе профессии — механизаторы. Машины пришли на смену тяжелому ручному труду полевых и животноводов.

В своем докладе на Июльском (1970 год) Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев отметил, что механизатор на селе является центральной фигурой, что о нем сегодня должна быть наша общая забота, акцентировал внимание на том, что без грамотных механизаторских кадров невозможно вести речь об интенсивном развитии сельскохозяйственного производства.

Это высокая оценка почетного и ответственного труда сельских механизаторов. Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанную заботу о росте уровня мастерства механизаторских кадров, об улучшении условий их труда и быта. Яркое свидетельство тому — принятое недавно постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О мерах по улучшению условий труда и закреплению механизаторских кадров в сельском хозяйстве».

В постановлении отмечается, что достигнутые успехи в развитии крупного социалистического сельского хозяйства являются в значительной степени результатом активного труда многочисленной армии механизаторов, овладевших совершенной техникой. Об этом свидетельствует и тот факт, что за прошедшее пя-

тилетие производство зерновых по нашему району возросло на 40 процентов. За последние годы значительно возросла культура земледелия, повысилась урожайность полей. Это, несомненно, плод самоотверженного труда наших беспокойных и умелых механизаторов. Имена многих мастеров высоких урожаев — батыров полей, известны всему району. Это — Ю. Михеев и П. Иванов из колхоза имени Мичурина, Р. Билялов из колхоза имени Ульянова, Г. Галеев и Г. Яхметзянов — из «Игенче», И. Гайнутдинов — из «Алги», Х. Бильданов из совхоза «Тюрнясевский», П. Сандмиров из колхоза «Правда», Г. Михеев — из «России» и многие другие. Это ими завоеваны высокие рубежи в получении богатого урожая юбилейного года. Они и ныне готовы выполнить ответственные задачи.

XXIV съезд родной партии наметил грандиозную программу дальнейшего развития сельскохозяйственного производства. Среднегодовое производство сельскохозяйственной продукции должно возрасти на 20—22 процента по сравнению с прошлым пятилетием. Село получит много новой совершенной техники. Естественно, возрастет и роль механизаторов. А это, в свою очередь, накладывает большую ответственность на руководителей хозяйств и первичные партийные организации по подготовке механизаторских кадров, повышению их профессионального мастерства и уровня производительности труда.

Хозяйства района обязались получить в первом году девятой пятилетки по 23 центнера зерна с гектара.

На пороге весенней сев. Механизатор! С честью неси высокое звание хлебороба, приложи все свое мастерство и энергию на претворение в жизнь задач, намеченных XXIV съездом партии!



Беспокойная профессия у Рамиля Галиуллина. Он — токарь. В настоящее время как будто бы спало трудовое напряжение в механической мастерской колхоза. Но беспокойный токарь не бывает без работы. На смену одним делам приходят другие. Пора браться за

ремонт сенокосилок и зерноуборочных комбайнов. На Галиуллина возложена также большая общественная работа. Он вожак комсомольцев второй бригады колхоза «Алга».

На снимке: комсомолец Рамиль Галиуллин. Фото М. Каризина.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДРУЖБА

ОРГАН ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТАССР.

№ 49 (4102)

СРЕДА, 28 апреля 1971 г.

Цена 2 коп.

В ЦК КПСС, Совете Министров СССР и ВЦСПС

ЦК КПСС, Совет Министров СССР и Всесоюзный Центральный Совет Профсоюзных Союзов принял постановление «О мерах по улучшению условий труда и закреплению механизаторских кадров в сельском хозяйстве».

В постановлении отмечается, что достигнутые успехи в развитии крупного социалистического сельского хозяйства являются в значительной степени результатом активного труда многочисленной армии механизаторов, овладевших сложной техникой. Механизатор стал центральной фигурой в колхозном и совхозном производстве.

В целях дальнейшего улучшения условий труда и закреплению механизаторских кадров в сельском хозяйстве ЦК компартий и Советы Министров союзных республик, крайкомы и обкомы партии, Советы Министров автономных республик, крайисполкомы и облисполкомы, Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство мелиорации и водного хозяйства СССР, «Союзсельхозтехника» и другие министерства и ведомства СССР обязаны принять необходимые меры к обеспечению колхозов, совхозов и других государственных предприятий сельского хозяйства, предприятий водного и лесного хозяйства и «Сельхозтехники» постоянными квалифицированными кадрами механизаторов; повысить уровень организации их труда; в ближайшие два года перейти на технически обоснованные нормы выработки (обслуживания); обеспечить строгое соблюдение действующего законодательства об условиях оплаты труда механизаторов, а также улучшить их жилищные и культурно-бытовые условия, обратив особое внимание на ускорение строительства непрерывный стаж рабо-

ты предоставляется сверх отпуска, ранее предусмотренного постановлениями Совета Министров СССР. В стаж работы, дающий право на указанные дополнительные отпуска, засчитывать период работы, начиная с 1 января 1968 года.

Установлено, что оплата трактористам — машинистам, занятым на механизированных работах в совхозах и других государственных предприятиях сельского хозяйства, предприятий водного хозяйства и «Сельхозтехники» простоя в течение всей смены, происшедших по независящим от них причинам, при невозможности их использования на других работах производится, начиная с 1 июля 1971 года, в размере половины тарифной ставки тракториста-машиниста по временщюка III разряда.

Признано необходимым, чтобы исчисление пенсии по старости лицам, которые проработали в качестве трактористов — машинистов в колхозах, совхозах и других государственных предприятиях сельского хозяйства, предприятиях водного и лесного хозяйства и «Сельхозтехники» — мужчины не менее 20 лет и женщины не менее 15 лет, производилось по их желанию, исходя из среднемесячного фактического заработка за любые 5 лет работы подряд в качестве трактористов-машинистов.

Совхозам и другим государственным предприятиям сельского хозяйства, предприятиям водного и лесного хозяйства и «Сельхозтехники» разрешено выдавать лицам, уволенным в запас из Вооруженных Сил СССР и поступившим на работу в хозяйства в качестве механизаторов, пособие на хозяйственное обустройство в размере до 3-месячных повременных тарифных ставок III разряда, установленных для трактористов-машинистов, с отнесением этих расходов на результаты хозяйственной деятельности.

Механизатор, не проработавший 2 лет и прекративший трудовые отношения в связи с увольнением по собственному желанию (без уважительной причины) или нарушением трудовой дисциплины, обязан возратить предприятию полученное пособие.

(Окончание на 2 стр.)

В ДОБРЫЙ ЧАС!

Рокот мотора трактора вышедшего на поле колхоза «Дружба», возвестил о начале полевых работ. В первый день механизаторы второй бригады С. Файзуллин, Г. Абзалимов на тракторе ДТ-75 провели боронование почвы на 80 гектарах. Ударным трудом отметили выход в поле агрегаты М. Сайфутдинова, С. Халитова, М. Тямеева.

В весенних полевых ра-

ботах будут заняты 35 борон, 31 культивационный и 11 посевных агрегатов. Вся эта техника тщательно отремонтирована. Государственная комиссия, в состав которой вошли и специалисты из соревнующегося соседнего колхоза имени Ульянова, дала положительную оценку качеству ремонта техники.

М. КАМАЛЕТДИНОВ, Т. ДЕРБЫШЕВ.

Установлено, что оплата трактористам — машинистам, занятым на механизированных работах в совхозах и других государственных предприятиях сельского хозяйства, предприятий водного хозяйства и «Сельхозтехники» простоя в течение всей смены, происшедших по независящим от них причинам, при невозможности их использования на других работах производится, начиная с 1 июля 1971 года, в размере половины тарифной ставки тракториста-машиниста по временщюка III разряда.

Признано необходимым, чтобы исчисление пенсии по старости лицам, которые проработали в качестве трактористов — машинистов в колхозах, совхозах и других государственных предприятиях сельского хозяйства, предприятиях водного и лесного хозяйства и «Сельхозтехники» — мужчины не менее 20 лет и женщины не менее 15 лет, производилось по их желанию, исходя из среднемесячного фактического заработка за любые 5 лет работы подряд в качестве трактористов-машинистов.

Совхозам и другим государственным предприятиям сельского хозяйства, предприятиям водного и лесного хозяйства и «Сельхозтехники» разрешено выдавать лицам, уволенным в запас из Вооруженных Сил СССР и поступившим на работу в хозяйства в качестве механизаторов, пособие на хозяйственное обустройство в размере до 3-месячных повременных тарифных ставок III разряда, установленных для трактористов-машинистов, с отнесением этих расходов на результаты хозяйственной деятельности.

Механизатор, не проработавший 2 лет и прекративший трудовые отношения в связи с увольнением по собственному желанию (без уважительной причины) или нарушением трудовой дисциплины, обязан возратить предприятию полученное пособие.

(Окончание на 2 стр.)

Впереди почерневшая дорога с двумя рядами серебристых луж, которые веером разлетаются из-под скатов нашего ГАЗа. А потом, наверное, снова становятся лужами, чтобы смотреть своими серыми глазами на такие же серые облака на небе.

На смотровом стекле растут и умножаются веснушки мутных пятен: на дворе весна.

Лес, темнеющий за серым туманом, уже не прежний, в нем тоже что-то весеннее: он словно отряхнулся, как богатырь после сна, и ждет, когда можно будет по-настоящему взяться за дело.

Я возвращаюсь из очередной поездки по колхозам района в кабине автоцистерны колхоза «Комбайн», любезно предоставленной мне гостеприимными хозяевами. Я еще весь под впечатлением последних встреч.

Раис Хисматуллин очень занятый человек. Прежде всего, он директор Ново-Амзинского Дома культуры. Кроме того, секретарь комсомольской организации колхоза, спортметодист и студент-заочник Казанского сельскохозяйственного института. Когда я приехал в его колхоз, то оказалось, что Раис вместе с товарищами уехал в лес на колхозную делянку. Вернулся он только вечером. Не заходя домой, пришел на МТФ, где я находился в это время. Не без гордости показывал он дом животноводов. И дом стоил того. Многочисленные элементы наглядной агитации во всех подробностях освещали производственную деятельность фермы и каждой доярки в отдельности. Есть тут и Доска показателей, и санбюллетень, и уголок комсомольца (ведь ферма комсомольско-молодежная), и уголок агитатора. Чувствуется, что люди, работающие здесь, не просто отбы-

вают свое рабочее время «от и до». И результаты их труда с уверенностью можно назвать отличными. Все в нашем районе знают, что колхоз «Комбайн» держит за собой первенство по продаже молока государству. Квартальный план выполнен

на 112 процентов.

Немалая доля труда здесь и доярок - комсомолок. В том же уголке комсомольцев в доме животноводов есть плакат — «Наша цель — от каждой коровы по 3000 килограммов молока». Это рубеж на 1971 год. И есть полная уверенность в том, что рубеж этот будет взят. Все доярки успешно выполняют и перевыполняют свои месячные планы. Каждая комсомолка надаивает в сутки более 10 килограммов молока. А Флюра Мукатдисова и по 14.

Молодым есть на кого равняться. Доярка Саима Салимзянова обязалась получить в этом году по 3400 килограммов молока на каждую корову. Сейчас ее буренки ежедневно дают по пуду молока. Все эти успехи были бы, конечно, невысказаны без основательной кормовой базы, которой располагает колхоз.

Показал мне Раис и главную стройку хозяйства: новое типовое помещение под МТФ. Строит его комсомольско-молодежная бригада, где группкомсоргом 20-летний Габдулахат Исхаков, который уже более двух лет успел проработать на стройках колхоза. Бригада обязалась к открытию XXIV съезда КПСС закончить кладку последней стены. И слово свое сдержала.

Вечером в Дом культуры стекается народ посмотреть кино, поиграть в настольные игры, в бильярд, посмотреть по телевизору хоккейный матч. Самодеятельные артисты готовились к районному смотру-конкурсу (где выступили, кстати, довольно успешно). Среди них и Габду-

лахат: он готовил свои любимые татарские песни.

... Проезжаем лесной поселок Кызыл Юл. Впереди опять расчищенная бульдозером дорога. Часы, недоспанные в прошлую ночь, теплая кабина и мерное покачивание берут свое: я начинаю дремать.

Пробуждение неожиданно: машину резко уводит в сторону. Не успеваю я испугаться, как мы оказываемся развернутыми на 180 градусов, двигатель глохнет. Вспоминаю лежащий в кювете вверх колесами МАЗ, который видел, когда ехал сюда. Да, труден хлеб шоферский.

И снова километр за километром обманчивой дороги ложатся под наши колеса.

В колхоз «Татарстан» меня довез из колхоза «Комбайн» зябелый Вали абый на своем уютном мерине, которого почему-то зовет Ханкой.

Колхоз «Татарстан» запоминается, прежде всего, своей отличной молочнотоварной фермой, с четко организованным, высокомеханизированным производственным процессом. Секретарь комитета комсомола здесь Сагадат Гилямшина. У Сагадат на редкость уравновешенный и цельный характер. В мае она заканчивает сельскохозяйственный техникум и получит диплом зоотехника. А сейчас проходит практику в своем колхозе и еще по вечерам замещает в клубе подружку, которая уехала на курсы усовершенствования культработников.

«Я еще многого не знаю в

комсомольской работе, — говорит Сагадат, — поэтому с удовольствием еду на пленумы райкома комсомола, семинары секретарей». Недавно она была на республиканском семинаре секретарей комитетов комсомола колхозов и совхозов. «Комсомолец Татарии» напечатал ее выступление в беседе за круглым столом газеты, где она рассказывала о жизни комсомольцев своего села.

Ферма поразила меня своей чистотой. Признаться, я был несколько удивлен, увидев, как девчата под метелку убирают свой молочный цех. Я не оговорился. Изнутри коровник действительно напоминает заводской цех. Работают в этом цехе 14 доярок, 12 из них комсомолки и 10 — со средним образованием. А недавно вернулись из города еще две девушки, которые тоже хотят работать на ферме, но пока нет вакантных мест.

Девушки - доярки успешно сдали Ленинский зачет. Им было что сказать при этом. Все они живут полнокровной трудовой жизнью. В честь XXIV съезда партии они брали обязательство выполнить квартальный план по сдаче молока к 15 марта, а дали его 28 февраля. В доме животноводов висит вымпел «Лучшей доярке», а под ним бюллетень: «Сегодня вымпел завоевала Мингалимова Гульнур. Суточный надой на одну корову в ее группе — 9,2 кг. Второе место — Миннапова Танзиля. Третье...» и т. д.

Но молодые доярки могут не только хорошо работать. «У нас не бывает случая, чтобы начать политзанятия без доярок», — говорит мне вечером в клубе пропагандист комсомольского политехника преподаватель местной школы Сулейман Мутагиров. Те же девушки, которые еще не имеют среднего образования, успевают ходить в вечернюю школу. А вот что говорит Сагадат: «Когда мы ставили концерт, в нем участвовали все

молодые доярки-комсомолки. Молодые учительницы даже обижались: почему в концерте только доярки? Но в художественную самодеятельность, конечно, дверь открыта каждому...»

Так же, как и в колхозе «Комбайн», клуб здесь — центр культурной жизни села. И, конечно же, по вечерам здесь много молодежи. Среди нее замечаю молодого парня в форме балтийца. «Фарид», — представляется он. Я спрашиваю, где бы он хотел работать после службы. «В своем колхозе, конечно, тракторист я. Завтра побывка кончается, а осенью вернусь совсем», — отвечает он.

А потом зашел разговор о спорте, и затянулся он надолго. Плохо еще со спортом в Кизильском. И желающих заниматься много, и в деньгах не отказывают, но нет еще опыта, нет вожаков спорта.

... Наша машина выбирается на шоссе. Движение заметно оживляется. Стоящая у обочины «верста» показывает, что до Нурлата осталось 48 километров. Мы в дороге уже час.

Прошло всего 4 дня с тех пор, как я уехал из Нурлата. Побывав за это время в четырех колхозах, познакомился с жизнью их комсомольских организаций.

У всех у них есть много общего, и в то же время, каждая имеет свое лицо. Организация колхоза им. XXI партсъезда например, давно является самым большим местом: никак не ладятся здесь комсомольские дела. А организация колхоза «Алга» отличается хорошо поставленной внутрисоюзной работой. Кроме того, молодежь здесь дружит со спортом. Комсомольцы оборудовали старый клуб, который был когда-то мечетью. И теперь допоздна горят окна спортзала «Юность»: там молодежь занимается гимнастикой, борьбой; работает кружок шахматистов. В просторном фойе нового Дома культуры на видном месте красуются грамоты, завоеванные местными силачами в соревнованиях по национальной борьбе и тяжелой атлетике.

... Сразу же за мостом через Сульчу у дороги стоит большой щит. С него смотрит знакомый и близкая улыбка Ильича: «Верной дорогой идете, товарищи». Я принимаю эти слова на наш комсомольский счет.

В. ДАНИЛОВ,
инструктор РК ВЛКСМ.

ЧЕТЫРЕ ДНЯ ВСТРЕЧ



Интересной жизнью живут комсомольцы колхоза «Москва». Здесь постоянно проводятся политзанятия, организуются диспуты, вечера встреч с передовиками колхозного производства. Постоянную помощь им оказывает партийная организация.

Вы видите на снимке

секретаря партийной организации колхоза В. Я. Тимофеева, который является редактором стенной газеты «За высокую культуру земледелия», учителя В. Михайлова и секретаря бригадной комсомольской организации В. Иванову за составлением плана работы.

Фото М. Каризина.

В ЦК КПСС, Совете Министров СССР и ВЦСПС

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

Колхозам рекомендовано установить аналогичный порядок выдачи пособия на хозяйственное обзаведение лицам, уволенным в запас из Вооруженных Сил СССР и прибывшим на работу в колхозы в качестве механизаторов.

Для трактористов-машинистов (в том числе для трактористов-машинистов, работающих в качестве бригадиров и помощников бригадиров тракторных, тракторно-полевых и комплексных бригад совхозов и других государственных предприятий сельского хо-

зяйства, предприятий водного и лесного хозяйства и «Сельхозтехники» (кроме предприятий, расположенных в районах Сибири, Дальнего Востока, целинных районах Казахстана, Урала и Поволжья, где установлены более высокие надбавки) с 1 июля 1971 года повышаются надбавки за стаж работы по специальности до следующих размеров от суммы годового заработка: проработавшим непрерывно в данном хозяйстве от 3 до 5 лет — 8 процентов, от 5 до 10 лет — 10, от 10 до 15 лет — 13, свыше 15 лет — 16%

Совхозам и другим госу-

дарственным предприятиям сельского хозяйства, водного хозяйства и «Сельхозтехники» разрешено погашать предоставляемый механизаторам кредит на строительство жилых домов в размере до 35 процентов за счет средств фондов экономического стимулирования, если они проработали в данном хозяйстве по специальности не менее 5 лет и являются передовиками производства.

Колхозам рекомендовано установить аналогичный порядок погашения кредитов, предоставляемых механизаторам.

Директорам совхозов и других государственных предприятий сельского хозяйства разрешено, а колхозам рекомендовано отдавать трактористам-машинистам механизированные отряды «Сельхозтехники», предприятий лесного хозяйства, занятых на механизированных работах в совхозах и колхозах, зерно и другие продукты в порядке и на условиях, установленных для трактористов-машинистов совхозов. На трактористов-машинистов механизированных отрядов «Сельхозтехники» и предприятий лесного хозяйства распро-

страняется порядок оплаты труда трактористов-машинистов, занятых на конных, хозяйственных и ремонтных работах, а также премирования за сохранение и хорошее использование тракторов и сельскохозяйственных машин, установленных для механизаторов колхозов и совхозов.

Советам Министров союзных республик предложено обеспечить первоочередное выделение за счет рыночных фондов легковых автомобилей и мотоциклов для продажи механизаторов сельского хозяйства.

ТС, 82, 45, 48, 51
Одн., 52, 54, 55, 57

РЕШЕНИЕ

исполнительного комитета Октябрьского районного Совета депутатов трудящихся ТАССР

г. Нурлат № 137 16 апреля 1971 г.

Об образовании избирательных участков по выборам в Верховные Советы РСФСР и ТАССР и местные Советы депутатов трудящихся

На основании ст. ст. 27, 28 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР», «Положения о выборах в Верховный Совет ТАССР» и ст. ст. 48, 49 «Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся Татарской АССР» исполком райсовета депутатов трудящихся РЕШИЛ:

Образовать следующие избирательные участки по выборам в Верховные Советы РСФСР, Татарской АССР и местные Советы депутатов трудящихся:

- Андреевский избирательный участок № 1.** (центр д. Андреевка, помещение 8-летней школы) в составе населенных пунктов: Андреевка, Третий съезд, Васильевка, кордон Восходского лесничества.
- Аксумлинский избирательный участок № 2.** (центр д. Аксумла, помещение клуба) в составе населенных пунктов: Аксумла, Плодопитомник, Ерепкино, Осиновка.
- Бикуловский избирательный участок № 3.** (центр д. Бикулово, помещение школы) в составе д. Бикулово.
- Билар-Озерский избирательный участок № 4.** (центр с. Билар-Озеро, помещение сельского клуба) в составе населенных пунктов: Билар-Озеро, Майоровка, Труженик.
- Богдашкинский избирательный участок № 5.** (центр с. Богдашкино, помещение школы) в составе населенных пунктов: Богдашкино, Чистовка.
- Бурметьевский избирательный участок № 6.** (центр с. Бурметьево, помещение сельского клуба) в составе населенных пунктов: Бурметьево, Урняк.
- Бутаихинский избирательный участок № 7.** (центр пос. Бутаиха, помещение клуба) в составе поселка Бутаиха.
- Берлик-Михайловский избирательный участок № 8.** (центр-д. Берлик-Михайловка, помещение школы) в составе населенных пунктов: Берлик-Михайловка, Октябрьна.
- Вишнево-Полянский избирательный участок № 9.** (центр-с. Вишневая Поляна, помещение клуба) в составе населенных пунктов: Вишневая Поляна, Красная Звезда, Абляскино.
- Верхне-Нурлатский избирательный участок № 10.** (центр-д. Верхний Нурлат, помещение Дома культуры) в составе деревни Верхний Нурлат.
- Гайтанкинский избирательный участок № 11.** (центр-д. Гайтанкино, помещение клуба) в составе населенных пунктов: Гайтанкино, Новое Гайтанкино.
- Егоркинский избирательный участок № 12.**

- (центр-село Егоркино, помещение средней школы) в составе села Егоркино.
- Елаурский избирательный участок № 13.** (центр-село Елаур, помещение клуба) в составе населенных пунктов: Елаур, Акка, Петровский.
- Зареченский избирательный участок № 14.** (центр-п. Заречный, помещение клуба) в составе населенных пунктов: п. Заречный, Юган, Чулпановское лесничество.
- Илюткинский избирательный участок № 15.** (центр-д. Илюткино, помещение школы) в составе населенных пунктов: Илюткино, Березовка, Николаевка, Ахметкино, ж. д. разъезд Ахметьево.
- Караульно-Горский избирательный участок № 16.** (центр-д. Караульная Гора, помещение школы) в составе населенных пунктов: Караульная Гора, Русская Менча, Единение.
- Кичкальинский избирательный участок № 17.** (центр-с. Кичкальня, помещение школы) в составе села Кичкальня.
- Криво-Озерский избирательный участок № 18.** (центр-с. Кривое Озеро, помещение клуба) в составе населенных пунктов: Кривое Озеро, Черное Озеро, Старый Аул.
- Курманаевский избирательный участок № 19.** (центр-село Курманаево, помещение средней школы) в составе населенных пунктов: Курманаево, Татарстан.
- Кульбаево-Марасинский избирательный участок № 20.** (центр-с. Кульбаево Мараса, помещение сельского Совета) в составе населенных пунктов: Кульбаево Мараса и Курнали Амзя, Сельцо Кульбаево Мараса.
- Кзыл-Юлекский избирательный участок № 21.** (центр-п. Кзыл Юл, помещение школы) в составе поселка Кзыл Юл.
- Мамыковский избирательный участок № 22.** (центр-с. Мамыково, помещение Дома культуры) в составе села Мамыково и Мамыковской участковой больницы.
- Нижне-Нурлатский избирательный участок № 23.** (центр-д. Нижний Нурлат, помещение школы) в составе д. Нижний Нурлат.
- Нижне-Челнинский избирательный участок № 24.** (центр-д. Нижние Челны, помещение сельского клуба) в составе населенных пунктов: Нижние Челны, Средние Челны, Калиновка, Горский.
- Ново-Амзинский избирательный участок № 25.** (центр-д. Новая Амзя,

- помещение Дома культуры) в составе населенных пунктов: Новая Амзя, Старая Амзя, Русская Амзя, Старая Татарская Амзя, Чурбатырово.
- Ново-Альметьевский избирательный участок № 26.** (центр-с. Новое Альметьево, помещение клуба) в составе населенных пунктов: Старое Русское Альметьево, Старое Татарское Альметьево, Новое Альметьево, Нариманово, участковая больница.
- Ново-Иглайкинский избирательный участок № 27.** (центр-д. Новое Иглайкино, помещение школы) в составе населенных пунктов: Новое Иглайкино, Светлое Озеро, Тукаевка, Некрасовка, Старое Иглайкино, Ключи, ж. д. разъезд Калиновка и ж. д. казармы на 1984 км.
- Нурлат-Октябрьский избирательный участок № 28.** (центр-г. Нурлат, помещение районного Дома культуры) в составе улиц города: Октябрьской с дома № 1 по № 87 и с дома № 2 по № 72, Спортивной, Советской с дома № 1 по № 119 и с дома № 2 по № 96, Кооперативной, Пушкина (нечетная сторона), Карла Маркса, Гагарина, Ломоносова, Чапаева, Мичурина, Чкалова, Лихачева, Школьной, Мусы Джалиля, Ленинградской, переулка Школьного.
- Нурлат-Нефтяников избирательный участок № 29.** (центр-г. Нурлат, помещение клуба «Нефтяник») в составе улиц города: Советской с дома № 121 по № 175 и с дома № 102 по № 126, Октябрьской с дома № 91 по № 129 и с дома № 78 по № 160, Тельмана, Степана Разина, Нариманова, Электростанции, Маслозаводской, переулка Тельмана, Пушкина (четная сторона), Козлова, Дружбы, Мира, Жданова, Космонавтов, Победы, домов на территории больницы, Северной, Некрасова, Киевской, Нефтяников, Синдрякова.
- Нурлат-железнодорожный избирательный участок № 30.** (центр-г. Нурлат, помещение железнодорожного клуба) в составе улиц города: Овражной, Садовой, Толстого, Ватутина, Суворова (от пересечения с улицей Комсомольской до конца), Гончарова, Чернышевского, Восточной, Кутузова, Комсомольской, Баумана, Декабристов, Лобачевского, Линейной с дома № 8 по № 30, Куйбышева с дома № 2 по № 40 и с № 1 по № 35, Лермонтова, Горького, Островского, Красноармейской с дома № 65 по № 73 и с дома № 86 по 92, переулков Лермонтова.

- Орского, Островского.
- Нурлат-железнодорожный избирательный участок № 31.** (центр-г. Нурлат, помещение железнодорожной школы № 01) в составе улиц города: Палишина, Дмитрова, Угелъса, Гоголя, Купцова, Суворова (от начала до пересечения с улицей Комсомольской), пионерской и дома № 1а, 40 лет Октября, Фрунзе, Гирова, Красноармейской с дома № 1 по № 03 и с № 0 по № 06, Южной, Сенной, линейной домов № 1, 2, 3, 4, Куйбышева с дома № 40 по № 100 и с дома № 59 по 100, Первомайской, Красина, Спартакоской, Полевой, западной, переулков Гирова и Южного, Бодокачки, дома на угольном складе и ж. д. будки на 10/6 км.
- Нурлат-заводской избирательный участок № 32.** (центр-г. Нурлат, помещение средней школы № 3) в составе улиц города: Заводской, Ленина, Московской, Маяковского, Циолковского, Тукая.
- Стекольный избирательный участок № 33.** (центр-д. Стекольный, помещение конторы лесозащиты) в составе населенных пунктов: Стекольный, Кирпичный, Рождественский.
- Селенгушский избирательный участок № 34.** (центр-с. Селенгуши, помещение 8-летней школы) в составе населенных пунктов: Селенгуши, Зузеево.
- Средне-Камышлинский избирательный участок № 35.** (центр-с. Средняя Камышла, помещение сельского клуба) в составе населенных пунктов: Средняя Камышла, Малая Камышла, Союз Труда, Михайловка, Красный Октябрь.
- Старо-Челнинский избирательный участок № 36.** (центр-село Старые Челны, помещение 8-летней школы) в составе населенных пунктов: Старые Челны, Приютовка, Старо-Челнинская участковая больница.
- Степно-Озерский избирательный участок № 37.** (центр-село Степное

- Озеро, помещение клуба) в составе села Степное Озеро.
- Салдакаевский избирательный участок № 38.** (центр-д. Салдакаево, помещение клуба) в составе населенных пунктов: Аорысьяно, Салдакаево.
- Темерликовский избирательный участок № 39.** (центр-д. Темерлик, помещение школы) в составе населенных пунктов: Темерликовский, Гусский Темерлик, Красномайский, Сосновка.
- Турноясовский избирательный участок № 40.** (центр-д. Турнояс, помещение школы) в составе населенных пунктов: Турнояс, Мечаевка.
- Тюрсовхозский избирательный участок № 41.** (центр-поселок совхоза «Тюрнясовский», помещение средней школы) в составе населенных пунктов: Тюрнясево, центральная усадьба Тюрсовхоза 1, 2, 3, 4 бригад.
- Фомкинский избирательный участок № 42.** (центр-с. Фомкино, помещение средней школы) в составе населенных пунктов: Фомкино, Ерыкля.
- Чувашско-Менчинский избирательный участок № 43.** (центр-д. Чувашская Менча, помещение школы) в составе населенных пунктов: Чувашская Менча, Курмыш, Чижма, Тарн-Вар, Новая Менча и ж. д. казармы на 1073 км.
- Чулпановский избирательный участок № 44.** (центр-село Чулпаново, помещение клуба) в составе села Чулпаново и участковой больницы.
- Якушкинский избирательный участок № 45.** (центр-д. Якушкино, помещение клуба) в составе д. Якушкино.
- Избирательный участок № 46** при Октябрьской центральной районной больнице. (центр-г. Нурлат, помещение больницы) в составе центральной районной больницы.
- Председатель исполкома Октябрьского райсовета П. КОЧЕРГИН.**
- Секретарь исполкома Октябрьского райсовета Е. КОЧНЕВА.**

Ударная стройка

Рязань. На Рязанской думопрено пустить в строй в ГРЭС—ударной стройке пятилетки началась выемка грунта из котлована под главный корпус. Первый энергоблок ГРЭС пре-

Вахта горняцкая

Ворошиловград. Полмиллиона «Новопапавловская», «Дарьевтонн угля дополнительно к за-ская» № 3 и «Знамя коммунизма». В их забоях трудятся шахтеры комбината «Донбасс-прославленные мастера угля, антрацит». Особенно большой делегаты XXIV съезда КПСС вклад в общий успех внесли А. Силкин, Г. Мошак. коллективы передовых шахт (ТАСС).



МОСКВА. В лаборатории электрификации овощеводства защищенного грунта Всесоюзного научно-исследовательского института электрификации сельского хозяйства (ВИЭСХ) прошли испытания новые газоразрядные лампы высокого давления «ЛОР-1000» (мощность 1000 ватт) для облучения растений в теплицах. Эти лампы разработаны во Всесоюзном научно-исследовательском светотехническом институте. Коэффициент полезного действия у них на 80 процентов выше, чем у ламп той же мощнос-

ти, применявшихся ранее. Внедрение ламп в тепличных хозяйствах позволит на 60 процентов снизить расход электроэнергии и на 40 процентов общие затраты по оборудованию теплиц. На снимках: старший научный сотрудник лаборатории П. Сторожев (справа) и старший инженер В. Гусаров на экспериментальном тепличном участке контролируют развитие томатов при облучении новыми лампами.

Новая лампа «ЛОР-1000».

Фотохроника ТАСС.

Играют дети

В г. Альметьевск состоялась вторая конкурс-фестиваль детской музыки. Цель конкурса — показ уровня подготовки учащихся музыкальных школ, выявление наиболее талантливых исполнителей. В творческом смотре принимали участие детские музыкальные школы Лениногорска, Бавлов, Бугульмы, Азнакаева и также наша Нурлатская школа.

Право участия в конкурсе получили Наташа Чеплакова — ученица 6 класса, Лилия Зимагулова (6 класс), Наташа Попова (4 класс) — фортепиано, класс преподавателя Н. Х. Абубакировой, Станислав Сувадьдо (5 класс), Костя Прохоров (3 класс) — баян, класс преподавателя В. Ф. Хасаншина.

Конкурс был трудный и потребовалась большая и серьезная подготовка, чтобы добиться признания способностей юных музыкантов. И все же наша молодая школа смогла выйти в число первых. А наш ученик Станислав Сувадьдо занял второе призовое место (претендентов на первое

место не оказалось).

Программа Станислава отличалась сложностью и разнообразием. Он исполнил «Концертный вальс» Гихонова, полифоническую пьесу в обработке Суркова «То не ветер ветку клонит», «Испанский танец» из балета П. Чайковского «Лебединое озеро».

Жюри отметило его хорошие музыкальные данные, тонкое понимание стиля произведений, высокую техничность и эмоциональность.

Для Кости Прохорова участие в конкурсе стало первой серьезной проверкой его способностей. Три ученицы — пианистки нашей школы завоевали право участия в конкурсе серьезным отношением к занятиям музыкой и хорошими артистическими способностями. Участие в смотре было для всех полезным и поучительным — юные музыканты послушали своих сверстниц, проверили свои возможности.

Т. ИЖУКОВА,
директор музыкальной школы г. Нурлат.

За чистоту водоемов

Когда я размышляю о природе, перед моими глазами невольно возникает живописный Черемшан. Вдоль извилистых его берегов тут и там уютно расположились многочисленные села нашего района. Село Курманаево тоже раскинулось на его живописном берегу. Воды Черемшана широко используются на бытовые нужды. Однако у нас не следят за чистотой рек. Так, например, в летнее

время на поверхности моста в целях смягчения настила и создания удобства для передвижения, особенно скота, расстилают слой навоза. За 10—15 дней он измельчается и падает в воду. Затем этот процесс снова повторяется. Загрязняют водоемы также многие хозяйства, выбрасывая в реку различный мусор. В Черемшан попадают так-

Социалистический строй, уничтоживший классовое неравенство и обеспечивающий бурный рост культуры и материального благосостояния населения, создал необходимые предпосылки для успешной борьбы с эпидемиями. Целый ряд инфекционных заболеваний — натуральная оспа, чума — совершенно ликвидированы в пределах Советского Союза; заболеваемость сыпным и брюшным тифом, паратифами, дифтерией доведена до единичных случаев, резко снижена смертность от детских инфекционных заболеваний.

Наряду с этим, есть заболевания, победа над которыми зависит не только от медицинских работников, но и от самого населения, его сознательности и санитарной грамотности.

К таким заболеваниям относятся, прежде всего, острые кишечные инфекции — дизентерия, брюшной тиф, паратифы, холера и другие. Заболеваемость острыми кишечными болезнями среди населения нашего района довольно высокая.

Трудность борьбы с ними объясняется, в частности, чрезвычайным разнообразием путей распространения возбудителей этих недугов. Выделяясь из кишечника больного, микробы попадают в почву, воду, пищу, долго сохраняются в прудах, колодцах, а также на различных предметах домашнего обихода: постельных принадлежностях, посуде, игрушках.

Эти «невидимки» поражают человека преимущественно в летне-осенний период, когда условия для их жизни, размножения наиболее благоприятны.

Коварные невидимки очень живучи. Возбудитель брюшного тифа, например, способен сохраняться во внешней среде неделями и месяцами. Дизентерийная палочка выживает в речной воде до 35 дней, а в колодезной — до 27 дней. Потому крайне опасно пить воду из непроверенных источников. Ослабление внимания каждого к соблюдению гигиенических правил грозит опасностью распространения желудочно-кишечных болезней. Каждый чистоплотный человек обычно прежде чем принимать пищу совершает неперенный ритуал — тщательно моет руки. Ну, а те,

кто этого не делает, могут поплатиться здоровьем.

Если говорить о чистоплотности, то нельзя не сказать о мухах — разносчиках инфекций. Надо беспощадно воевать с ними: сразу после еды убирать крошки, не оставлять невымытой посуду. Отбросы, мусор собирать в плотно закрывающиеся ведра. Чистая комната, чистый пол, регулярная влажная уборка — еще один заслон против инфекций.

В сельской местности навозохранилища, компостные кучи следует устраивать таким образом, чтобы температура в них повышалась до 60 градусов — это губительно действует на личинки мух.

Надо заботиться, чтобы мухи не имели доступа к навозу, отбросам и, естественно, к продуктам. Для истребления мух целесообразно применять химические вещества — 10—20-процентные растворы хлорной извести и др. Наиболее эффективен хлорофос — к нему мухи не выработали устойчивости. 2—3-процентным раствором хлорофоса можно протирать окна, места, на которые мухи любят садиться. Надо следить, чтобы ядовитое вещество не попало на посуду и в пищу.

В профилактике желудочно-кишечных заболеваний среди населения одно из первых мест имеет санитарное состояние населенных пунктов, благоустройство источников водоснабжения, правильное содержание наружных санитарных установок (помойных ям, мусорных ящиков). Каждому жителю во избежание загрязнения территорий своих дворов, прилегающей улицы необходимо все нечистоты, мусор правильно собирать, обезвреживать, а не рассеивать по всей территории двора или улицы. Для этого необходимо установить мусорные ящики, помойные

ямы. Территории площадок, на которые установлены последние, должны быть хорошо зацементированы или замощены, содержимое наружных санитарных установок должно своевременно обезвреживаться дезинфицирующими средствами и вывозиться за черту города на специально отведенное место.

В целях дальнейшего улучшения санитарного состояния города и населенных пунктов района во исполнение Постановления Совета Министров Татарской АССР от 30 марта по 30 апреля 1971 года проводится месячник по санитарной очистке городов и сельских населенных пунктов. В период месячника необходимо организовать воскресники по санитарной очистке населенных пунктов с привлечением транспортных средств и дорожно-строительных механизмов предприятий и организаций, обеспечив широкое участие населения.

Принять необходимые меры по обеспечению своевременного удаления мусора и отбросов с территорий домовладений, независимо от их ведомственной принадлежности, территорий промышленных предприятий, строительных организаций, лечебных, торговых учреждений, организаций культурно-бытового назначения и школьных зданий.

Специальные машины нужно использовать в две смены, привести в надлежащее санитарное состояние свалки бытового мусора.

Успех в профилактике желудочно-кишечных заболеваний во многом зависит от населения, от его сознательности, грамотности, дисциплинированности.

Поставим же общими усилиями заслон на пути распространения кишечных заболеваний.

Л. КАРМАЛЬСКАЯ,
главный санитарный врач района.

Зам. редактора
Г. А. ДАВЫДОВА.

Весна на полях

Алма-Ата. К севу яровых на первом миллионе гектаров приступили земледельцы Казахстана. Фронт посевной продвинулся за последние дни на восток и запад. Механизаторы Семипалатинской и Актыбиской областей умело используют возросший парк техники, работают в две смены.

Подкормка озимых

ВОЛОГДА. Летчики сельскохозяйственной авиации ведут подкормку озимых ржи. В нынешнем году сельхозавиация поможет труженикам села выполнить работы по уничтожению кустарника, химической прополке и удобрению посевов на площади 105 тысяч га.

(ТАСС).

Г. КАМАЛОВ.
Село Курманаево.

Коллективы партийной и профсоюзной организаций восьмого околотка 23 дистанции пути с пригорьем извещают о скоропостижной смерти пенсионера, члена КПСС с 1939 года

БУТЫЛИНА
Михаила Максимовича и выражают глубокое соболезнование жене, детям и близким покойного.

Коллектив железнодорожной школы № 61 выражает глубокое соболезнование Сандлер Клавдии Михайловне по поводу преждевременной смерти ее отца

БУТЫЛИНА
Михаила Максимовича.